Tierrettung Friesland e.V. Zunächst möchten wir (Tierrettung Friesland e.V.) uns für die vielen positiven Kommentare hier bedanken. Sie bestätigen uns und unsere Arbeit. Dennoch möchten wir aber noch kurz etwas ansprechen, damit es hier keine Missverständnisse gibt:
Die DGzRS ist eine Einrichtung mit hoheitlicher Aufgabe, zu der die Rettung von Tieren grundsätzlich NICHT gehört. Der Einsatz heute Nacht stellt daher eine Ausnahme dar, die nur möglich war, weil einige Faktoren günstig zusammen kamen. Wir möchten Euch bitten, daraus kein falsches Verständnis abzuleiten, dass dies jederzeit wieder möglich ist. Sicher wird die DGzRS immer wieder ähnliche Einsätze übernehmen, wenn es hierzu die Umstände zulassen. Eine grundsätzliche Übernahme solcher Einsätze ist aber bitte nicht daraus abzuleiten. Der zweite Punkt betrifft die Bereitschaft der Tierärzte, die OP durchzuführen. Eine Magendrehung beim Hund ist eine extreme Notfallsituation, bei der das Leben des Hundes akut gefährdet ist. Neben der eigentlichen OP ist aber insbesondere eine lückenlose und kompetente Überwachung des Tieres nach der OP zwingend erforderlich. Dies können meist Tierärzte nicht gewährleisten. Die von uns in der Nacht erreichten und angesprochenen Tierärzte haben wegen dieser Problematik die Durchführung der OP abgelehnt. Aus unserer Sicht ist dies in jedem Einzelfall eine verantwortungsbewusste Entscheidung, um im Sinne des Tieres zu handeln. Für uns war es deshalb auch kein Problem, das Tier direkt zur Klinik nach Oldenburg zu verbringen, wo eine kompetente und schnelle Behandlung und vor allem die erforderliche Nachsorge sicher gestellt war.
Nicht all unsere Einsätze sind so spektakulär. Bei einem Großteil der in unserer Leitstelle auflaufenden Notrufe handelt es sich um Fund- oder Wildtiere. Selbstverständlich kümmern wir uns auch um diese Notfälle. Da wir hierfür weder Kosten berechnen noch sonst woher für diese Einsätze Geld bekommen, sind wir hier vollständig auf Spenden angewiesen, um auch diesen Tieren zukünftig weiter helfen zu können. Wenn Ihr also unsere Arbeit unterstützen möchtet seid so lieb und spendet uns. Über den u.s. Link findet Ihr unsere Bankverbindung oder die Möglichkeit, direkt über PayPal eine Spende zu übermitteln. Ihr helft damit uns, weiter den Tieren helfen zu können. Vielen Dank.
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.tierrettung-friesland.de%2Findex.php%2Fmitglied-werden%2Fspenden&h=8AQF1K7CD
